

# 太康刚满月隔离娃有一群“妈妈”



医护人员为隔离娃送去生活用品



□记者 徐松 通讯员 张洋 文/图

“这就是来郸城隔离的最小隔离人员，刚满月，孩子妈妈与人沟通困难，这半个月我们轮流当‘妈妈’，奶粉、衣服提供完备，孩子身体状况良好，今天顺利解除隔离。”4月12日，太康县519名在郸城县隔离人员解除隔离、乘车回家。在郸城县中医院定点服务的好宜家集中隔离点，医护人员王慧领着一位抱着小娃娃的母亲走出大门时备受瞩目。

“这对母子需要我们特别照护，大家做好分工，多关注一点。”王慧介绍，3月28日深夜，她和队员们负责接待从太康县紧急转往郸城县隔离人员中，太康人员信息表上关于刘某婷的描述是“刘某婷先天智力不全带着一名刚满月的婴儿”。经过进一步筛查信息，发现刘某婷的哥嫂也来到这里隔离，但无法相互提供照护。其哥嫂介绍说，刘某婷自己生活还算可以，但是带着孩子生活就不行了，他们正发愁呢。

“你们放心吧，既然来到郸城，照护工作就全部交给我们吧！”王慧身为医护小组组长，当即决定点对点照护这对母子。

“第一次进门排查服务时，隔着厚重的防护服，我们也能闻到屋内有浓浓的异味，刘某婷眼神呆滞，怀中抱着的婴儿一直哭闹不停，她可能正在哄孩子睡觉。”王慧说，看到屋里

凌乱不堪的随身物品，居然没有一件能给孩子换洗的衣物，孩子的纸尿裤和日常生活用品都没有。

王慧立即上报给主管副院长仵好金，大家在中医院工作群里发出这个消息不到一个小时，奶粉、尿不湿、婴儿衣物以及各种生活用品筹备完毕。换上新衣服、喂食奶粉，清理房间、清洗杂物，刘某婷所住的房间立即变得干净起来。

妇科工作人员指导刘某婷正确为孩子喂奶，手把手示范指导刘某婷照顾婴儿的方法，儿科工作人员负责每天检查孩子身体状况……仵好金和王慧等人经过充分的商讨，制订了详细的照护方案。每天由中医院医护小组的一名护理人员当“妈妈”。

经过15天的护理，刘某婷学会了正确哺乳、冲泡奶粉、换尿不湿这些基本技能，小宝宝也越来越健康了。

“谢谢。”两个字，胜过万语千言。特别是因为这两个字是从刘某婷的口中说出。这句“谢谢”不仅是表示感谢，还是中医院护士为其提供冲泡奶粉服务时，她婉言拒绝的意思。因为，通过中医院护理人员十几天的指导，她已经学会了冲泡奶粉。

4月12日上午，要离开郸城了，刘某婷早早地收拾了衣服，还特意给孩子换上了郸城“妈妈”们给孩子捐赠的新衣服。②19

## 疫情防控一线的最美教师

□记者 徐松 通讯员 高玉莹

在疫情日益严峻的形势下，郸城县涌现了一批又一批最美教师，她们无怨无悔，不计小家得失，以大家为重，全身心投入到教育教学中，只为给学生带来知识和见识。

### 病房里的直播课

3月28日，高新区学校小学部全部转为线上教学，安妮老师为照顾生病母亲，把直播课搬到了肺癌晚期的母亲病床前，一边守着输液的母亲，一边开展线上教学。

安妮刚开学时只担任数学课，作为母亲唯一的女儿，本可以经常陪伴母亲，让身患肺癌的母亲在温情中度过晚年。但学校通知她担任班主任工作后，强烈的责任感、事业心驱使她欣然接受了工作安排。近几天，疫情日益严峻，安妮母亲的病情也越来越严重。线上教学开始后，安妮只得把直播课堂搬到了母亲病床边。

“为什么一直打吊针不见好转？”面对母亲痛苦无助的询问，安妮总是笑着安慰：“医生说再过几天就能出院了。”可一转身，她已是泪流满面……

3月30日下午，母亲想下床走走，安妮怕影响直播效果，叮嘱母亲躺在床上不要动，本想在直播结束后再扶母亲下床走走，然而，这已成了她终身的遗憾。

在这个特殊的直播间，安妮从未错过孩子一节课，孩子们依旧可以听到她那熟悉的声音。“我虽然亏欠母亲很多，但为了教学我无怨无悔。”谈及母亲的离世，安妮泣不成声。

“安妮老师用自己的行动为全体教师树立了标杆，为孩子们照亮了前进的灯塔。”高新区学校校长王志云说。

### 疫情中的遥望

郸城县第四实验中学教师张俊利像往常一样在上完网课后，回到办公室打开手机一看，显示了几十个老家亲人打来的未接电话，心慌意乱地开始回拨电话，拨通以后听到的是撕心裂肺的哭声和犹如晴天霹雳的一句话“恁奶奶没了。”张俊利顿时泪流满面。

张俊利老家在焦作市，她回忆说：“小时候父母比较忙，经常是奶奶照顾我，外出求学的时候，爸爸突然离世，就和奶奶相依为命。在那个

生活不富裕的年代，奶奶总是把好吃的食物留给我，一个糖果或一块点心。最近因为疫情，回老家的次数越来越少，每次和奶奶电话视频总会传来奶奶的呼唤‘我好想你啊，你啥时候带孩子回来看看奶奶’，没想到和奶奶的最后这一通电话竟成了永别。”

“亲爱的奶奶，原谅孙女不孝，现在正是疫情期间，为不给国家和学校添麻烦，为不连累我的学生、同事、小区邻里，我不能回家送别您老人家，等疫情彻底散去后，再尽孝道……”张俊利痛哭流涕地说。随后对着手机里奶奶的照片，面向焦作方向行礼磕头。

### 校园里的坚守

疫情就是命令，防控就是责任。当接到能达到寄宿制条件的学校实行封闭管理的通知后，郸城县第二实验中学教师王辉积极响应上级号召，主动参与学校疫情防控工作。

疫情防控工作开展以来，为避免交叉感染，20多天来，他和全校师生封闭住校，督导疫情防控工作，细致摸排全校师生的身体状况、出行轨迹。按照学校疫情防控的工作部署，每天及时建立涉疫工作台账，做好值班值守，协调师生做好核酸检测和疫苗接种，把牢疫情防控的每一道关口。

为缓解学生烦躁的情绪，作为体音美教研组组长的王辉还编创了《校园韵律操》，除了在体音美课堂上向学生推广，缓解学生压力外，还在课后休息时间向全体教师进行教学，以丰富疫情期间住校教师的业余生活。

每周五、周六晚自习，他都会给学生播放励志电影，鼓励学生要向战斗在抗疫一线的英雄们学习，教育学生哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行。

他每天晚上坚持深入到学生宿舍，了解学生学习、生活情况，及时掌握学生在封闭期间带来的不便和心理上的不适，发现问题及时采取措施，帮助协调解决。

“在这场没有硝烟的战斗中，郸城还有很多像他们一样的教师，怀揣着对教育事业的热爱，诠释着不一样的责任、担当，也许他们有对家庭的亏欠，但是他们有共同的心愿：全力以赴打赢这场疫情阻击战，为郸城教育贡献自己的力量。”郸城县教体局党组书记、局长罗明党说。③11